

镇城底矿

官地矿

加强材料成本管理

为进一步加强材料管理,健全完善库房管理体系,11月16日,镇城底矿组织督查组对采煤科、开掘科等8个队组材料库房进行检查。

每到一处,督查组认真查看物资是否严格按照类别、性能、特点、用途进行分类摆放整齐和物资发放领用;账实相符废旧物资回收复用等情况。

督查组要求各队组规范台帐管理,做到帐、卡、物一致;进一步加强物资管理,充分挖掘废旧物资剩余价值,提高废旧物资的利用率,确保在安全前提下最大限度降低材料消耗,提高整体效益。 ●刘健翔

马兰矿

保物资 促生产

近日,疫情形势严峻,马兰矿进一步提高防范意识,强化责任担当,在全面做好疫情防控的同时,竭尽全力保障物资供应,按照政府及疫情管控要求,多措并举扎实做好各项疫情防控。

强化内外部人员管理。职工每日上传本人及共同居住人行程码、健康码、核酸检测结果,均无异常后方可到岗;外来配送人员及领料人员,需提供两码、2日内核酸阴性证明方可进入库区办理业务。

加强库区防疫管控。组织人员对进入库区物资、车辆进行消毒,确保物资安全;对物资领取环节实行预约机制,领料人员两码、核酸均无异常方可接受预约;引导领料人员有序排队,减少人员聚集,降低疫情传播风险。

密切跟踪物资到货情况。认真梳理近期需求物资,每日催缴,并详细标注发货地区、风险等级、物流情况,如有生产急需物资,立即展开协调沟通,最大程度保障物资稳定供应,确保安全生产平稳有序。 ●严小英

西曲矿

开展消防安全知识培训

近日,西曲矿组织开展消防安全知识培训,特邀古交消防中队专职消防教员现场授课。

培训内容包括《中华人民共和国消防法》《机关、团体、企业、事业单位消防安全管理规定》《山西省消防条例》《太原市消防管理规定》及有关法律、法规;消防工作管理制度;建筑消防设施及其检查维护管理;电气防火管理;危险化学品的管理;消防安全检查及防火巡查;初期火灾处置、人员疏散逃生和自救互救知识;火灾事故案例分析;各种灭火器的使用、保养及注意事项、消防基本知识等。

授课以案例结合矿井实际,用通俗易懂的语言,普及了日常防火知识。参训人员表示,要把学到的知识应用到实际工作中,做到防患于未然,筑牢矿井消防安全防火墙。 ●柳瑞龙

(上接1版)弘扬主旋律、传播正能量,巩固壮大主流思想舆论,着力用党的二十大精神统一思想、凝聚力量;严格按照中央、省委精神全面准确开展宣传,把准方向、把牢导向,牢牢把握宣传引导的主导权、话语权;严格落实意识形态工作责任制,切实加强各类宣传文化阵地的管理,加强对热点敏感问题的阐述引导。三是着力提振精神状态。保持“时时放心不下”的责任感,把“解放思想,实事求是,真抓实干,久久为功”的要求体现到工作各方面全过程,以新作风对标新要求,以新状态践行新使命;把学习宣传贯彻党的二十大精神,体现在坚决贯彻落实党中央决策部署上,体现在全方位推动高质量发展上,体现在做好当前工作和谋划明年工作上,自信自强、守正创新,踔厉奋发、勇毅前行,为加速建设具有全球竞争力的世界一流炼焦煤企业作出新的更大贡献。 ●赵晋梅

硬核举措筑牢矿井安全防线

“看一下你的健康码。”“体温36.5℃。”“请佩戴好口罩,隔位就坐。”“今天本班任务是要做好支架两端头的支护工作,一定要严格按照安全生产标准化要求进行操作。”……

这是官地矿各单位每班开工前都要完成的“三码”查验、登记、身体健康状况询问、生产任务安排等一系列程序。

面对当前疫情形势,官地矿统筹抓好疫情防控和安全生产工作,坚决做到两手抓、两不误。按照最新决策部署,精准高效防控疫情,完善管理体系,落实全员责任,提升安全意识,创新管理模式,加强现场管控,确保矿井安全形势持续稳定。

点上发力,提升安全意识。持续在深化职工安全理念入脑入心

上下功夫,加大安全教育力度,依托党委理论学习中心组、班前会、微信工作群、全员培训平台等载体,通过专题学习、部室领导包保宣讲、主题研讨、线上推送和岗位大练兵等形式,在潜移默化中提升职工安全意识和防灾自救、隐患辨识能力,同时也实现了个别学向全员学、要我学向我要学转变,为矿井安全高效生产夯实了基础。

系统会诊,创新管理思路。坚持问题导向,以“时时放心不下”的决心和态度系统做好井下各工作面安全“会诊”。该矿通过检查由点及面、反思由表及里、整改由此及彼,极大地消除了安全管理中的漏洞和短板;同时,适时组织开展应急演练,提高应对突发事件的处置能力,打造有章可循、有责可追的责任闭环,从源头上提高了

抗风险能力和安全保障水平。

全员防控,强化现场管理。牢牢牵住安全管理上的“牛鼻子”,严格井下安全生产标准化管理和正规循环作业,把井下作业现场作为安全管理的重点,完善管理制度,以整治岗位陋习为切入点,将安全管理人员、零散作业人员、特殊工种人员列为重点,进一步提高从业人员安全意识,强化行为规范治理,加大对“三违”行为的整治力度,确保人的不安全行为得到有效治理。坚持把上级督导与内部自检、突击检查与计划检查、现场核查与书面汇报相结合,建立配套考核机制,确保安全监督检查无盲区死角,安全治理无遗漏搁置,进一步夯实安全管理基础,全面构建安全生产长效机制。 ●苗变玲

屯兰矿：立足瓦检抓安全 人人都是通风员



近日,屯兰矿通风一队开展瓦斯检查对标学标活动,积极营造“立足瓦检抓安全,人人都是通风员”氛围,为矿井安全生产筑牢防线。

通过开展活动,使上岗人员精准掌握通风设施标准、防尘防火具体要求,强化瓦斯检查工岗位操作标准和行为规范、注意事项以及本专业技能知识,提高现场管理水平,进一步夯实安全基础。 ●李俊民

机电厂：学典型案例 筑安全防线

为了防范化解重大安全风险,机电厂将事故警示教育贯穿“百日安全无事故”活动当中,持续强化安全生产理念。

活动期间,该厂在官微中开辟专栏,每周推送全国发生的安全事故案例,涵盖机械伤害、消防、电路等各方面,以便干部职工

从事事故案例中汲取教训、得到启示。各车间每周开展专题培训,观看警示教育片,结合本单位历史上发生的生产安全事故和工伤案例,通过亲情嘱托、自我行为剖析等形式,提升教育培训效果,做到全员都参与、人人受教育,杜绝各类事故发生,坚决实现后一

百日安全生产。 ●刘崇琛

百日安全生产无事故

致西山矿区广大干部职工疫情防控告知书

(上接1版)不得参加聚集性活动,不得前往人群聚集场所,不得乘坐公共交通工具,不得前往密闭、半密闭场所,出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等身体不适症状时,应立即向社区、单位报告,及时到发热门诊或定点医疗机构就诊。

请大家坚持防疫“三件套”(即规范佩戴口罩、保持安全社交距离、注意个人卫生),牢记“五还要”(做到口罩还要带、社交距离还要留、咳嗽喷嚏还要遮、双手还要经常洗、窗

户还要尽量开)。外出时要严格遵守预约、限流规定,积极配合公共场所测温、验码、查证、戴口罩防控“四要素”,核酸检测采样时要科学佩戴口罩,分批有序排队,保持与前后左右两米以上距离,禁止交谈和随意走动,采样结束迅速离开采样场所。咳嗽或打喷嚏时,用纸巾、毛巾等遮住口鼻,随后要及时洗手,尽量避免触摸眼睛、鼻或口。居家或在单位、学校等场所,每日通风换气三次以上,每次半小时,保持空气流通。儿童、中老年人及体质虚弱者,应积极

接种流感和新冠疫苗,以减少流感与新冠肺炎的叠加。

广大干部、职工、家属朋友们,坚持就是胜利,坚持才会胜利,坚持定能胜利!让我们携起手来共同努力,坚决筑牢疫情防控严密防线,在大家的支持和配合下,我们有决心、有信心、有能力坚决打赢这场疫情攻坚战,直至最后胜利!

十分感谢广大矿区干部职工的理解和支持!衷心祝大家健康平安!

西山煤电疫情防控领导小组